

Из опыта работы телятницы Семеновской фермы колхоза „Сибиряк“ Н. И. Бурко

«НЕОБХОДИМО СОХРАНИТЬ, ЗАКРЕПИТЬ ТРУДОВОЙ ПОРЯДОК И РИТМ ЮБИЛЕЙНОГО СОРЕВНОВАНИЯ»

СЕГОДНЯ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА, ЗАВТРА ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ. ТАКОВ ЛОЗУНГ. А ЛУЧШЕ— ЭТО ЗНАЧИТ УПОР НА КАЧЕСТВО, НА ЭФФЕКТИВНОСТЬ, НА РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.

ИМЕННО ЗДЕСЬ— СЕРДЦЕВИНА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, КАК И ВООБЩЕ ВСЕЙ НАШЕЙ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

В основе— труд

Десятая пятилетка за дело переживает. Бурко предъявила особые требования к труженикам села. И они отвечают на это делом: повысилась эффективность сельскохозяйственного производства, улучшилось качество производимой продукции. Ударным трудом отметили прошедшие четыре года животноводы Семеновской фермы колхоза «Сибиряк». Досрочно выполнены планы по продаже государству молока и мяса.

Коллектив фермы широко развернул социалистическое соревнование за достижение более высоких результатов в завершающем году пятилетки. Успех не приходит сам, его добиваются люди кропотливым трудом. А добросовестных и трудолюбивых животноводов у нас немало. Это кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Н. К. Пахомов, А. В. Носиков, Г. И. Коробко, награжденная орденом «Знак Почета».

В последнее время на ферму охотно идет молодежь. Из этого поколения я бы выдвинул передовую телятницу хозяйства комсомолку Нину Ивановну Бурко. Очень старательная, добросовестная, Нина с большой ответственностью подходит к своему делу. Телята в ее группе чистые, здоровые, всюду порядок.

У Нины Ивановны нет падежа. Почему? Да потому, что человек она небезразличный, сердечный,

Ф. ВИЗНЕР, председатель колхоза,



Результат от ухода

Седьмой год я работаю телятницей на Семеновской молочнотоварной ферме колхоза «Сибиряк». Ухаживаю за молодняком до двухмесячного возраста. После этого телята передаются в другую возрастную группу. Ежегодно получаю среднесуточные привесы по 900—1000 граммов, иногда они достигают до 1500. Если говорить о моем опыте работы, за счет чего добиваюсь высоких результатов, прежде всего скажу, что за счет отношения к труду, к своим обязанностям.

Есть мнение, что просто охранить новорожденных телят и передать их здоровыми спустя два месяца в другую возрастную группу. Некоторые животноводы говорят: ухаживай за ними, не ленись, и все будет в порядке. Однако это не так просто. Одного желания и старания, мне кажется, недостаточно. Думаю, что кроме этого нужно иметь любовь к животным. Маленький теленок— это тот же маленький ребенок,

уборке клеток. Я считаю, что хорошее санитарное состояние — залог крепкого здоровья телят, и поэтому в помещении, где содержится мой молодняк, всегда чисто. Клетки побелены, подстилка сухая. Это позволяет не допустить различных простудных и инфекционных заболеваний.

За все время работы у меня выработался свой стиль, особый подход к новорожденным. Через двадцать минут после рождения теленок получает первую порцию молозива в количестве 1—1,5 литра, непременно только теплое и от своей матери. Практика показала: только стоит дать молоко чужой коровы, он заболит. Помогает добиваться успеха и мой напарник, скотник Н. И. Антонов. Он трудится недавно, но за время совместной работы мы уже поняли друг друга. Он добросовестный человек, всегда вовремя привезет корм и уберет навоз.

Немаловажное значение имеет организованное круглосуточное дежурство в коровниках. У нас оно строго соблюдается и, надо сказать, неплохо. Без дежурства может случиться, что родившийся теленок погибнет. Большую помощь в работе оказывают зоветспециалисты. Всегда прислушиваюсь к их советам и замечаниям. Как видите, особых секретов у меня нет. Просто привыкла своевременно и добросовестно исполнять свои обязанности. Все мы, животноводы, должны стремиться сохранить и вырастить здоровый молодняк и тем самым способствовать увеличению продукции животноводства, которая так необходима людям.

Н. БУРКО, телятница.

Вклад в общее дело

В достижении высоких результатов в животноводстве большая роль принадлежит работе с кадрами и организации социалистического соревнования. На Семеновской ферме колхоза «Сибиряк» этому придано должное значение.

На молочном комплексе проделана большая работа по подбору кадров. В основном на ферме трудятся люди с большим стажем работы, любящие свое нелегкое дело. В коллективе крепкая трудовая дисциплина. С нарушителями и с нерадивыми людьми животноводы строго спрашивают, воспитывают их обща.

В зимний период проводится учеба животноводов. По окончании ее проводится аттестация на присвоение звания «Мастер животноводства» первого и второго класса.

Ежегодно на общих собраниях обсуждаются и принимаются обязательства и условия социалистического соревнования. Они берутся на год с разбивкой по кварталам и месяцам. Систематически ведется контроль за ходом соревнования. Ежедневно подводятся итоги работы, выявляются причины отставания, разрабатываются конкретные меры по оказанию взаимной помощи.

По результатам за месяц, квартал, год делается более подробный анализ производственных показателей.

В результате проводимой работы у нас много передовиков, которые занимают первые места в районном соревновании работников животноводства. Несколько лет подряд хороших результатов в получении привесов добивается телятница Нина Ивановна Бурко. Среди скотников-пастухов ведущее место занимают Николай Константинович Тахомов и Анатолий Васильевич Носиков, доярка Галина Иосифовна Коробко.

Прошедший год принес определенные успехи. Коллектив нашего комплекса завоевал переходящий вымпел по итогам соревнования молочных комплексов области и денежную премию. Работники не собираются останавливаться на достигнутом, сделают все возможное, чтобы 1980 год ознаменовать поистине ударным трудом.

Л. БУДАРИН, начальник комплекса.

СТАРАЕМСЯ ОТ ДУШИ

Е речи на XVII съезде комсомола Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Следует желать, чтобы движение наставников стало массовым, охватило все уголки страны, все заводы, фабрики, шахты, рудники, стройки, колхозы и совхозы. Это замечательное, благородное дело...»

Следуя этому указанию, руководители колхоза «Сибиряк» развинули и большую работу по развитию наставничества. Вот и я являюсь наставником, старшим товарищем своей дочери Нины Бурко. Расскажу немного о своей работе.

Шестнадцать лет я работаю дояркой на Семеновской ферме. Были у нас и неудачи, и победы, но все-таки чаще наш коллектив в соревновании был впереди. Помню первых трехтысячниц. Потом число их стало расти. Многие доярки и скотни-

плохо трудиться у нас нельзя, специалисты хозяйства во всем нам помогают.

Через 20 минут после отела теленка поим молозивом, только обязательно от матери. В клетках у молодняка всегда чисто, подстилка сухая. В рацион животного входит сенной и льняной отвар. Все это помогает расти телятам здоровыми.

Интересно работать на нашей ферме. Правление колхоза, руководители отделения постоянно заботятся о нас, о нуждах животноводства. На ферме всегда достаток и хороший учет кормов, не бывает перебоев с их доставкой. Скотопомещения вовремя ремонтируются к зиме. Особенно заботливо ферму готовили в прошлое лето.

У нас есть все возможности растить здоровый молодняк и хорошими показателями в труде завершить десятую пятилетку.

А. ПОЛТАРАЦКАЯ, доярка.

Важный участок

Для роста поголовья и повышения продуктивности будущего стада важное значение имеет правильное выращивание молодняка. Особое внимание необходимо уделять начальному периоду жизни животного.

Для телят молочного периода основными кормами служат цельное и снятое молоко. Первый раз молозивом кормят теленка не раньше чем через час после рождения. Доярка родильного отделения и телятница следят, чтобы его напоить вовремя и теплым молозивом (35—37 градусов). Если скормить его остывшим, это может послужить причиной болезни. Молозиво теленок получает до 7—10 дней.

Все работы по уходу за ним и кормлению производятся на нашем комплексе строго по расписанию.

Обрат вводим в рацион телят постепенно, обычно с третьей недели их жизни. Концентрированные корма начинаем скормливать также с третьей недели. Со второй декады телят приучаем к сену. Соль-лизунец и мел должны быть в кормушках постоянно.

На комплексе выращивание молодняка до двух месяцев доверили опытным работникам животноводства. Это телятницы Нина Ивановна Бурко, Раиса Даниловна Сажина и доярка родильного отделения А. Г. Полтарацкая.

Благодаря их трудолюбию, соблюдению всех требований и норм по уходу и содержанию телят, они добиваются хороших привесов и высокой сохранности молодняка.

В. РЕГУЗОВА, зоотехник.

Роль сыграли безнарядные звенья

Земледельцы колхоза м. Кирова заканчивают авершающий год пяти-етки с неплохими пока-ателями в растениевод-стве. Урожайность зерно-ых составила по 17,7 центнера с гектара, кор-овых — по 418 ц. По-учен валовой сбор зерна 448 тонн. И в этом глав-ую роль сыграла безна-рядная звеньевая система, которая существует в на-шем хозяйстве четыре го-да.

В этом году работало девять безнарядных звень-ев. С самого начала их организации большое вни-мание было уделено под-бору звеньевых. На этот участок работы мы стави-ли добросовестных меха-низаторов, душой болею-щих за колхозное произ-водство. Это В. Л. Антип-ин, Ф. К. Нижевич, В. М. Доронин, В. С. Сергей-

чик, А. Г. Васильев, Г. Я. Яковлев, А. С. Сте-панов, В. А. Трофимчук, А. В. Зятьков. И сегодня можно с уверенностью сказать, что на протяже-нии всех лет работы они зарекомендовали себя хо-зяевами полей. Большой вклад в получение высо-ких урожаев внесли безна-рядные звенья В. А. Трофимчука, Ф. К. Ни-жевича, В. М. Доронина. По 500 центнеров с гек-тара — такую урожай-ность зеленой массы по-лучило звено А. Г. Ва-сильева.

Каковы же преимуще-ства безнарядной звень-евой системы? Во-первых, повышается качество вы-полняемых работ как при ремонте сельскохозяйст-венной техники, так и при работе в поле. Зем-ледельцы строго следят за обработкой почвы, по-

севом и уборкой урожая. Их девиз: не оставить ни колоска в поле. Вот это все вместе взятое и влия-ет на получение стабиль-ных урожаев.

До создания безнаряд-ных звеньев у нас тоже невелика была отдача полей. Почему? Да пото-му, что добросовестный земледельец хорошо обра-батывает почву, а нера-дивый ко всем агропри-емам отнесется с прохлад-цей.

Сейчас земледельцы живут заботами о буду-щем урожае. Наша зада-ча: получить в первом году пятилетки еще более высокий урожай зерно-вых и кормовых культур. Возможности для этого есть. Под урожай 1981 года в колхозе полностью напахана зябь, засыпаны семена, идет их подработ-ка. Безнарядные звенья

В. М. Доронина и В. А. Трофимчука завершили подготовку сельскохозяй-ственной техники.

Уделяем внимание пло-дородию полей. Мы вы-ступили инициаторами в районе: доставить на поля 15 тысяч тонн мест-ных удобрений. На сегод-няшний день их вывезено более 5000 тонн.

Конечно, у нас есть и недоработки. Во время полевых работ слабо дей-ствует служба техниче-ского обслуживания. Ощу-щается недостаток запас-ных частей. Не на долж-ном уровне находятся бытовое и культурное об-служивание механизато-ров. В конечном итоге все это сказывается на результатах труда. Но ду-маем, что нынче все упу-щения мы взвесим и встретим весну первого года одиннадцатой пяти-летки во всеоружии.

М. НИЖЕВИЧ,
главный агроном кол-хоза им. Кирова.

ск
бо
мо
го
ГР
сб
ту
ви
то
зв
вь
ни
чи
ег
ну
пл

Победители

Бюро Томского обкома ВЛКСМ рассмотрело вопрос «Об итогах социалистического соревнования среди молодых механизаторов, комсомольско-молодежных коллективов на сельскохозяйственных работах 1979 года».

В постановлении отмечено, что подготовка к достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина придала особый накал соревнованию молодых механизаторов области. В нем приняло участие более 500 комсомольско-молодежных коллективов, объединявших в своих рядах свыше 3 тысяч молодых тружеников села.

На сельскохозяйственных работах 40 молодежных коллективов трудились по методу бригадного подряда, наибольшее их количество работало в Зырянском и Томском районах.

В области на заготовке кормов работало 152 комсомольско-молодежных коллектива.

Молодежь успешно убирала урожай зерновых. По методу ипатовских земледельцев в совхозе «Восход» Кожениковского района действовал комсомольско-молодежный транспортно-уборочный отряд, насчитывающий 30 молодых механизаторов. Ими убрано больше половины посевных площадей совхоза.

Отмечено, в частности, что снизилось число комсомольско-молодежных коллективов на уборке урожая в Зырянском районе.

Рассмотрев итоги соревнования комсомольцев и молодежи, занятых в весенне-осеннем комплексе сельхозработ, бюро обкома ВЛКСМ признало победителями областного соревнования на весеннем севе по южной зоне комсомольско-молодежное звено Головина Владимира из колхоза им. Ленина нашего района, рабо-

тавшее по безрядной системе оплаты труда. Звеном посеяны зерновые на 790 га.

Победителем стало комсомольско-молодежное звено Деева Виктора из колхоза «Россия», также работавшее по безрядной системе оплаты труда. Молодые механизаторы посеяли за 15 дней зерновые на площади 1113 га, кукурузу на 400 га, корнеплоды на 20 га, лен на 57 га.

Названные коллективы награждены Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Одним из победителей областного соревнования в весеннем комплексе полевых работ признан механизатор из колхоза им. В. Кингисеппа Сергей Портнов, засеявший на МТЗ-80 169 га.

С. Портнов награжден Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Среди победителей соревнования на заготовке кормов названо и комсомольско-молодежное звено Силаева Вениамина из колхоза «Россия», заготовившее 4476 т силоса. Коллектив награжден Почетной грамотой обкома комсомола и денежной премией.

В осеннем комплексе работ отличилось звено Матчина Владимира из колхоза им. К. Маркса, намолотившее в среднем на один комбайн 3243,8 ц зерна.

Звено награждено Почетной грамотой обкома ВЛКСМ и денежной премией.

Победителями областного соревнования молодых механизаторов стали также Бруев Сергей из откормсовхоза «Зырянский» и Евсюгов Виктор из колхоза им. К. Маркса. Сергей намолотил 4826 ц зерна, а Виктор вывез его на автомашине ГАЗ-53 7379 ц. Оба награждены почетными грамотами обкома ВЛКСМ.

В. САВЕЛЬКОВ,
инструктор РК
ВЛКСМ,

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

БОГОСЛОВСКАЯ МТФ КОЛХОЗА ИМ. XXII СЪЕЗДА КПСС — ОДНА ИЗ НЕМНОГИХ ФЕРМ РАЙОНА, КОТОРАЯ В МИНУВШЕМ ГОДУ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ. ЖИВОТНОВОДЫ В СРЕДНЕМ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НАДОИЛИ ПО 3046 КИЛОГРАММОВ. ЭТО НА 374 КГ БОЛЬШЕ, ЧЕМ В 1978 ГОДУ. НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВСТРЕТИЛСЯ С УПРАВЛЯЮЩИМ ОТДЕЛЕНИЕМ В. А. БОКОВЫМ И ЗАДАЛ ЕМУ НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ.

— Василий Александрович, расскажите, пожалуйста, за счет чего ваши животноводы добились такого высокого результата?

— Истекший год, как и все прошедшие, для животноводов был нелегким. Но он нам запомнился как год самоотверженного труда. Первый раз за пятилетие наш коллектив перешагнул по надоям трехтысячный рубеж. За счет чего мы взяли молоко? Зимой хорошо кормили,

занимались раздоем коров, неплохо ухаживали за животными.

В прошедшее лето мы выступили с обращением к работникам ферм района и обязались надоить за пастбищный период 1380 килограммов молока на корову. Животных на выпаса перевели организовано. Пастбища в хозяйстве были скудные. Но благодаря бесперебойному снабжению коров зеленым кормом, надои росли. И коллектив слово свое сдержал, получил от

ФЕРМА — ТРЕХТЫСЯЧНИЦА

фуражной коровы по 1412 килограммов молока.

Всесторонне готовились к стойловому содержанию скота. Вовремя отремонтировали помещения. На кормовой площадке был создан запас грубых кормов, вблизи территории фермы заложен силос. Подобрали добросовестного фуражира Д. В. Лячина. Короче говоря, с первых же дней зимовки животных обеспечили полноценными кормами.

В коллективе подобрались добросовестные люди, болеющие за свое дело. Восемь доярок фермы перешагнули трехтысячный рубеж. Самые высокие удои от своей группы (по 3757 килограммов молока на корову) получила коммунист Анастасия Елизаровна Чарыкова, награжденная орденами Ленина и Октябрьской рево-

люции. Недавно нам стало известно, что это самый высокий удой в районе. С удвоенной энергией трудились мастера машинного доения М. И. и В. Д. Сливкины, Н. Н. Сафонова, коммунист В. Ф. Митрофанова, комсомолка Т. Лазарева.

Успеху способствовала добросовестная работа скотников. Федор Спиридонович Негодяев — опытный животновод, с большим стажем работы на ферме. На днях его должны провожать на заслуженный отдых. Он обеспечил от своего гурта по 3357 килограммов молока на корову. Дружно работали М. В. Бородич, А. М. Мамонов, И. Ф. Челядинов, Г. И. Сливкин и М. Т. Палагин.

На ферме действует партгруппа, которую возглавляет Л. И. Попов. Ком-

мунисты живут одной заботой — создать необходимые условия труда для плодотворной работы.

Большое внимание уделялось ответственному социалистическому соревнованию. Итоги подводились еженедельно, ежемесячно. Доярки знали, кто сколько надоил за неделю, декаду...

— Как сейчас обстоят дела на ферме и какие обязательства коллектив взял на завершающий год пятилетки?

— Надо сказать, что год животноводы начали неудовлетворительно. Надои резко колеблются. В эти дни коллектив получает по 4 килограмма молока на корову. Это на 100 граммов меньше, чем в минувшем году. В настоящее время прилагаем все усилия, чтобы преодолеть допущенное отставание.

На ферме создан прочный запас грубых кормов. Но есть у нас и недостатки. До сих пор бездействует кормоцех, никак в хозяйстве не можем решить вопрос с заготовкой хвойной лапки. Но, думаю, это временное явление. Коллектив настроен по-боевому.

Решили за зимнестойловый период надоить на фуражную корову по 1550 килограммов молока, за год — 3050 кг. Обязательства напряженные, но вполне выполнимые. Коллектив фермы решил достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. К этой знаменательной дате животноводы обязуются получить по 438 килограммов молока на корову.

Обмен опытом, взаимная помощь помогут коллективу фермы в 1980 году — завершающем году пятилетки — добиться новых трудовых успехов.

Беседу вел Г. ГОВОРОВ.

Соревнование друг с другом

Девиз: быть впереди

Социалистические обязательства доярки Семеновской фермы колхоза „Сибиряк“ Г. И. Коробко

Выполняя решения XXV съезда КПСС, труженики колхоза «Сибиряк» добились определенных успехов. Животноводы досрочно выполнили пятилетний народнохозяйственный план по продаже государству мяса и молока. Сейчас трудятся в счет 1981 года. Большой вклад в общее дело внесли работники Семеновской молочнотоварной фермы.

Руководствуясь решениями октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, положениями и выводами, содержащимися в речи на них товарища Л. И. Брежнева, животноводы хозяйства стараются добиться новых, еще более высоких рубежей. В постанов-

лении ЦК КПСС о Проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» говорится, что нужно обеспечить дальнейший рост производства продукции животноводства, повышения продуктивности скота и птицы. Это зависит от нас. За одиннадцать месяцев я надоила по 3022 килограмма молока на фуражную корову. На зимнестойловый период я на год беру следующие социалистические обязательства.

Думаю за зимовку получить не менее 1700 килограммов молока на ко-

рову, за 1981 год — 3100 кг.

Бороться за качество продукции, все корма расходовать рационально, с максимальной отдачей. Строго соблюдать распорядок дня.

Выполнять все ветеринарные и зоотехнические требования.

По-прежнему буду соревноваться с одной из лучших доярок Гагаринской фермы колхоза «Россия» Эллой Югановной Пулягиной.

Я и наши животноводы сделают все возможное, чтобы с честью встретить XXVI съезд КПСС и ознаменовать первый год одиннадцатой пятилетки поистине ударным трудом.

С боевым настроем

Социалистические обязательства доярки Гагаринской фермы колхоза «Россия» Э. Ю. Пулягиной

Коллектив Гагаринской молочной фермы колхоза «Россия» вместе со всем советским народом в обстановке высокого трудового подъема встал на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС. Животноводы хозяйства досрочно выполнили пятилетний план по продаже молока государству. В ответ на постановление ЦК КПСС о Проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления эконо-

мического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» работники фермы взяли повышенные социалистические обязательства. Наметила свой личный рубеж и я.

Думаю за зимний период надойти на корову по 1500 килограммов молока, а в целом за первый год одиннадцатой пятилетки не менее 3000 килограммов.

Буду делать все возможное, чтобы сохранить народившийся молодняк

и регулярно заниматься раздоем новотельных коров.

По-прежнему стану соревноваться с одной из лучших доярок Семеновской молочной фермы колхоза «Сибиряк» Галиной Иосифовной Коробко

Все возможности для достижения намеченных задач у нас есть. Только надо в завершающем году пятилетки потрудиться особенно ударно, чтобы выполнить планы и задания в 1981 году.